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Všechny názory, prognózy a informace, včetně investičních doporučení a obchodní idejí, a jakékoliv ostatní údaje obsažené v tomto dokumentu jsou pouze informativní, nezávazné a představují názor Raiffeisenbank a.s. („RB“). Tento dokument nepředstavuje 
nabídku nákupu nebo prodeje jakéhokoli finančního aktiva nebo jiného finančního instrumentu. Dokument je určen výhradně pro potřeby adresáta a nesmí být kopírován a rozšiřován třetím osobám. RB doporučuje před učiněním jakéhokoli investičního rozhodnutí 
získání podrobných informací o zamýšlené investici nebo obchodu. RB vypracovala tento dokument s nejvyšší odbornou péčí a v dobré víře, avšak neručí za správnost jeho obsahu ani za jeho úplnost nebo přesnost. RB a RBI obecně zakazuje svým analytikům 
a osobám reportujícím analytikům být angažován v cenných papírech či jiných finančních instrumentech jakékoliv společnosti, kterou analytik pokrývá, pokud nabytí těchto finančních nástrojů nebylo předem projednáno s oddělením Compliance RB nebo RBI. RB 
nenese žádnou odpovědnost za jakékoliv škody nebo ušlý zisk způsobené jakýmkoliv třetím osobám použitím informací a údajů obsažených v tomto dokumentu. Investiční doporučení šířená týmem Ekonomický výzkum a jeho pracovníky, jakož i modelová 
portfolia, obchodní ideje, názory a prognózy jsou pouze obecné a určené pro veřejnost a nikoli individualizované ani určené pro konkrétní osoby v konkrétní finanční situaci a nejsou tedy službou investičního poradenství ve smyslu zákona č. 256/2004 Sb., o 
podnikání na kapitálovém trhu, ve znění pozdějších předpisů. Tento dokument není určen pro retailové investory podle pravidel dohledových orgánů Spojeného království a neměl by jim být rozšiřován. Dokument nesmí být rozšiřován nebo distribuován do USA 
nebo Kanady nebo jejich teritorií; rovněž nesmí být distribuován občanům USA a Kanady. Úplnou informaci podle Nařízení (EU) 596/2014 o zneužívání trhu a Prováděcího nařízení (EU) 2016/958 dle vyhlášky č. 114/2006 Sb., o poctivé prezentaci 
investičních doporučení, naleznete na webové stránce Raiffeisenbank a.s. v sekci Analýzy – Disclaimer, viz https://investice.rb.cz/fileadmin/files/disclaimer_RBroker.pdf. Dohledovým orgánem pro Raiffeisenbank a.s. je Česká národní banka, Na Příkopě 28, 
Praha 1. 
 

 

 
 

 
 
 

 

V březnu podíl nezaměstnaných poklesl na 3,7 % 

V souladu s naší prognózou poklesl v březnu podíl nezaměstnaných z 
únorových 3,9 % na 3,7 %. Trh očekával pomalejší ústup nezaměstnanosti a medián 
odpovídal 3,8 %. Loni v březnu dosahoval podíl nezaměstnaných 3,4 %, v roce 2021 pak 
4,2 %. Stejně jako v únoru docházelo během března k růstu počtu volných pracovních míst 
a k úbytku uchazečů o zaměstnání. Pokles podílu nezaměstnaných lze přisuzovat 
zejména sezónním vlivům, kdy na jaře tradičně roste zájem zaměstnavatelů 
o pracovní sílu vykonávající sezónní práce. Při zachování současného trendu lze 
očekávat další poklesy i v nejbližších měsících, opětovný nárůst by nezaměstnanost měla 
vykazovat až s příchodem léta. Výraznější měrou se na výsledku prozatím neodráží horší 
výhled ve výrobním sektoru, kdy některé předstihové indexy, jako je PMI, v březnu varovaly 
před dalším snižováním zaměstnanosti z důvodu slábnoucí poptávky. Ukazuje se tak, že na 
napjatém českém trhu práce řada zaměstnavatelů nechce riskovat krátkodobé propouštění, 
jelikož si uvědomují, že opětovné nabírání pracovní síly by bylo znovu složité a nákladné. 
Podíl nezaměstnaných i kvůli tomu podle našeho odhadu zůstane v nejbližších měsících v 
okolí 3,5 %. 

Ve srovnání s koncem února ubylo z databáze Úřadu práce přes 9 tisíc uchazečů o 
zaměstnání, čímž se evidovaný počet dostal pod 274 tisíc a je nejnižší v letošním roce. 
Druhý měsíc v řadě rostl počet volných pracovních pozic. Těch bylo ke konci března 
284 tisíc, což je o necelých 1 500 více než v únoru. S výjimkou letošního ledna si tak český 
trh práce od roku 2018 dále udržuje kladnou bilanci, kdy na každého uchazeče připadá 
více jak jedno volné pracovní místo. 

Míra nezaměstnanosti podle MPSV 

  Aktuální Předchozí RB Trh 

v %        3,7 3,9 3,7 3,8 

Zdroj: Raiffeisenbank, Bloomberg, MPSV 

Pohled na okresy nenabízí výraznější odchylky, kdy nezaměstnanost klesala ve všech s 
výjimkou 3 okresů (Trutnov, Most, Brno-město). Nejvýraznější pokles zaznamenal okres 
Jindřichův Hradec a Klatovy. Nejvyšší podíl nezaměstnaných zůstává dlouhodobě v 
okresech Karviná (8,3 %) a Most (7,1 %), kde i v březnu bylo tempo snižování vůči průměru 
ČR slabší. Nejnižší je podíl nezaměstnaných v okrese Praha-východ (1,6 %) a Praha-západ 
(1,7 %). 

Dnešní výsledek dokazuje, že i přes slabší ekonomický vývoj v tuzemské a globální 
ekonomice zůstává český trh práce nadále silný. Podíl nezaměstnaných se prozatím 
pohybuje víceméně v souladu s typickou sezónností, bez větších výkyvů svědčících o 
ochlazování trhu práce. To může v důsledku vést k rychlejšímu růstu nominálních mezd, který 
pro letošní rok očekáváme v průměru na 10 %. Právě rychlejší růst mezd představuje faktor, 
který čím dále tím častěji zmiňují členové bankovní rady ČNB jako důvod pro možné zvýšení 
sazeb. To považujeme i v současné situaci za nepravděpodobné, spíše by se tento vývoj 
mohl odrazit v déle trvající stabilitě sazeb, než předpokládá naše prognóza. Statistika 
ohledně růstu mezd za první čtvrtletí letošního roku ovšem vychází až začátkem června. Co 
se týká samotného podílu nezaměstnaných, pro celý letošní rok očekáváme 
v průměru 4,0 %. Současný vývoj po čtvrtině roku nahrává spíše mírně nižšímu výsledku.  
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